# Liaoning 2013



## 媒体村,"回家"的感觉真温馨



第十二届全运会媒体村位于沈阳的浑南新区,占地51621平方米,8月25日正式开村。在近20天的采访时间内,将有全国各地的2000余名记者在这里采访、生活。

本届全运会安保的严格程度超过了历届全运会,出入媒体村都需要安检,甚至连皮带扣都要检查。摄影记者进村要拿出相机拍照,证明该装备是相机。

走进媒体村,只见10座高层楼宇交错在绿树青草的花园中,媒体餐厅和商业服务区都是欧式建筑,第一眼觉得这个"村"现代气息十足。媒体村住宿负责人程伟介绍说:"媒体村共有10栋楼,569套房间,可以同时接待2900多名客人入住。"

走进记者居住的房间,只见灿烂的阳光从超大落地窗洒进,客厅明亮到有点晃眼,卧室内还有贴心赠送的洗漱包。空调、电视机、晾衣架等一应俱全,回家的温暖涌上心头。

#### 媒体村感受运动风

走在媒体村内,吉祥物"宁宁"与记者不期而 遇,由志愿者扮成的"宁宁"招着手,憨态可掬地 走过来,与记者还有志愿者们合影留念。

媒体村新闻中心由新闻发布厅、记者工作大厅、中央主要媒体工作室、记者采访区等组成。一楼记者工作大厅约1000平方米,可以同时容纳300人工作,虽然全运会还未开幕,但这里已是各地媒体记者的主战场。运动风浓浓。

在媒体村餐厅,大学生志愿者们身着运动服饰,朝气蓬勃,随时会对记者说"您好"等问候语,让人觉得暖意融融。媒体村餐厅提供川、湘、苏、浙等八大菜系的代表菜品,同时,餐厅还设置了专门的清蒸菜系,还设有专门的清餐专用区域。

此外,媒体村内还有一个中型的运动场,一个篮球场,4张乒乓球台。由于此前已经有不少记者 人住,记者昨天进驻时,看到他们正在"激战"中。

## 全运会开幕式"全民健身唱主角"

第十二届全运会将于今天在沈阳奥体中心开幕。"一切从俭"的辽宁全运会开幕仪式被安排在今日下午4点举行,这也打破了自1987年以来全运会开幕式在晚间进行的惯例。

"节俭办全运也是开闭幕式的主题。"据组委会通报,开闭幕式不放大型烟花不请大腕明星。

### 坚称:不请明星大腕

据赛事组委会有关人士透露,作为一次带有转型意味的大型运动会,辽宁全运会大幅精简开幕式,控制花销,最终的预算额度为900万元,仅为原预算的十分之一。

据悉,本届全运会的开幕式总时

长不会超过2个小时。分为展示和仪式两个部分。展示部分总人数3920人,时长为24分钟。

在十二运会的宣传片中,有辽宁 籍著名钢琴演奏家郎朗倾情诉说。不 过组委会表示,开幕式不会请明星大 腕,他们是号召本土歌手和群众歌手 义务演唱主题歌。而北京奥运会以 来,历届大型运动会开闭幕式采用的 焰火表演也不会出现在本届全运会的 开幕式中。

## 主题:打造全民健身

全运会开闭幕式总导演杨嵘透露,开幕式确定取消大型文艺演出,取而代之的是4个篇章的全民健身演示,分别是队列操、太极武术、第九套广播体操和健身操。

开幕式充分体现"全民健身,共享全运"的十二运主题,参加演出者都非专业演员,而是群众中的体育爱好者。据了解,展示演出过后,开幕仪式将先后进行国旗与会

旗、裁判员与运动员人场,然后升国旗奏国歌、领导致辞、运动员与裁判员代表宣誓、宣布开幕、火炬点燃、主题歌演唱。整个仪式将持续约90分钟。

## 悬念:点火仪式保密

白天办开幕式,也意味着要在白天进行点火仪式,失去了夜晚的一些效果。杨嵘觉得这不是难点:"雅典奥运会的圣火采集也是在白天进行。"

组委会有关人士表示,点火仪

式内容保密,但肯定会体现出辽宁的特色,也会体现本届全运会倡导的理念。辽宁是竞技体育大省,不乏王楠、王义夫等奥运明星。至于点火的人选,杨嵘拒绝透露,连选择的标准也保密。杨嵘称:"点火者是

一名全民健身参与者,全民参与是 开幕式的符号。"据记者的沈阳同行 透露,广州亚运会小女孩和小男孩 带着奥运冠军何冲用鞭炮点火的创 意可能被借鉴。点火者可能只是名 普通的孩子。